
 

 

Ata da Segunda Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 

Estrela Velha, em treze de fevereiro de dois mil e vinte. Abertura: Aos treze 

dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às nove horas, nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida 

Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Segunda Sessão Extraordinária 

do ano de dois mil e vinte, da Sexta Legislatura, sob a Presidência do Vereador 

Ildo Nagorsny (PP). Na abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a 

“verificação do quórum”, “registrando a presença dos seguintes vereadores:” 

Everaldo Juliano Neu (PDT), Loni Berlt Rossmann (MDB), Darci Teles (MDB), 

Isabela Garcia (PP), Arnildo Edegar Neske (PDT), Neida Elvira Bender 

Somavilla (PDT), Claudiomiro Silveira (MDB), Leda Scapin da Silva (MDB). 

Constando o número legal de vereadores, o presidente, em nome de Deus, 

declarou abertos os trabalhos da Segunda Sessão Extraordinária de 2020, 

convidou o vereador Everaldo Juliano Neu para fazer a leitura do texto bíblico.  

Cumprimentou os colegas vereadores, e os demais presentes, desejou aos 

colegas vereadores um bom trabalho e bom diálogo. Em seguida, foi posta em 

discussão a ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, o 

Presidente colocou em votação, a ata que foi aprovada por unanimidade. 

Expediente: Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente”, 

constou as seguintes correspondências: Ofício nº 10/2020,  que “ solicita auxilio 

financeiro na  21ª  Olimpíada Rural de Estrela Velha para a divulgação do 

“evento” nas imprensas regionais, e 028/2020 que convida o  Sr. Presidente 

ILdo Nagosrny, para abertura da 21ª Olimpíada Rural de Estrela Velha. Já na 

pauta do executivo constou o Ofício nº 017/2020 GP que  encaminha o impacto 

financeiro do Projeto de Lei nº 1.343/20, solicitado no ofício n° 08/2020 – CMV, 

e mensagem retificativa, “Para fins de Retificação solicitamos que nos incisos I 

e II ONDE SE LÊ: até 23/12/2019, LEIA-SE: até 23/12/2020; e nos incisos III e 

IV ONDE SE LÊ; até 31/12/2019, LEIA-SE: até 31/12/2020”. Na Pauta 

legislativa nada constou. Ordem do dia: em seguida, o presidente colocou em 

discussão o Veto nº 001/2020, Veta o Projeto de Lei nº 1.337, de 22 de janeiro 

de 2020, que “Autoriza a contratação temporária de servidores, mediante 

interesse público do serviço municipal, e dá outras providências”, na discussão 

o vereador Claudiomiro Silveira manifestou-se dizendo que este veto eles 

dizem que é por causa da emenda para contratação do operador de Trator 

Agrícola, mas a gente vê que não foi  por isso, pois o  cargo de professor de 

Educação Infantil foi  aumentado mais duas  vagas, e mais 4 de cadastro de 

reserva,  o  professor de séries inicias não aumentaram as vagas mais 

aumentou mais 3 vagas de cadastro de reserva, da pra ver que eles estão 

desorganizados no executivo, pois todo este tempo que terminou as aulas eles 

não sabiam que tinham que contratar mais professores, por que não mandaram 



o projeto certo pra câmara, então a gente vê que eles não há   sintonia 

nenhuma lá dentro. Os projetos vem com as datas erradas para câmara pois 

nem quem faz e nem os assessores perceberam o erro, porque eu acho que 

deve passar pelas mãos deles. Eles ficam empurrando as coisas para os 

vereadores resolverem. Não adianta vir à secretária de Educação colocar 

pressão nos vereadores para aprovar logo o projeto, que segunda começa as 

aulas. Eu acho que não é bem por ai, os vereadores não vem aqui para 

agradar ninguém, a gente vem aqui fazer o trabalho de vereador e que os 

colegas vereadores também devem fiscalizar, não podemos vir aqui na casa e 

dizer amém pra tudo. Eu como Líder do Governo do MDB digo somos contra o 

Veto, porque não mandaram antes o projeto de lei. Na terça feira passei a 

manhã inteira com Secretário da Agricultura Sr. Leonel Brizola Somavilla 

olhamos as máquinas observamos tudo, pois ano passado eu tinha feito um 

pedido sobre isso, verificamos se todas as máquinas estavam no pátio. 

Perguntei ao secretário se havia realmente necessidade da contratação de 

mais um operador de trator agrícola, ele disse que precisava, porque estão em 

dois, mas hoje não tem muito serviço, que não seria necessário mais um 

operador. Mas tudo bem eu não vou fazer emenda para retirar o cargo, que eu 

não sou de ficar insistindo numa coisa só, eu falo uma vez, senão vão falar que 

só eu estou complicando aqui na casa. Não havendo mais manifestação o 

presidente solicitou a leitura dos pareceres jurídicos e das comissões. O 

presidente colocou em votação sendo aprovado por cinco votos favoráveis e 

quatro votos contrários dos vereadores, Claudiomiro Silveira, Leda Scapin da 

Silva, Loni Berlt Rossmann, Darci Teles. O Presidente colocou em discussão o 

Projeto de Lei n° 1.343/2020, que “Autoriza a contratação temporária de 

servidores, mediante interesse público do serviço municipal, e dá outras 

providencias”, e solicitou a leitura dos pareceres Jurídicos e das comissões. Na 

discussão a vereadora Loni Bertl Rosmann manifestou-se dizendo que é 

favorável ao projeto porque é necessária a contratação de professores, assim 

resolvemos este problema. Quanto ao operador continuo achando que deveria 

contratar mais adiante seria uma forma do município poupar, ressalta que não 

é contra. O vereador Everaldo Juliano Neu manifestou ser favorável à 

contratação dos professores, quanto ao operador de trator Agrícola salientou 

que não diz quando que vai ser contratado, diz que vai ser contratado quando 

há necessidade mais pra frente, e que nosso município é agrícola e hoje 

chegam pedir máquina e a queixa é que não se tem operador suficiente. O 

vereador Claudiomiro Silveira manifesta-se favorável a contratação de 

professores e de um eletricista, já que o nosso encontra-se de atestado e a 

demanda do município é grande. Sou contra a contratação do Operador de 

Trator Agrícola, mas já que colocam os cargos tudo misturado, acho que esses 

projetos deveriam vir separados por secretaria,  

 



 

que ficaria bem mais fácil para apreciação dos vereadores, por isso irá se 

abster de votar o projeto. O vereador Arnildo Edegar Neske manifestou 

favorável ao projeto do Operador de Trator Agrícola, declara que  temos que 

apoiar o pequeno agricultor. Não havendo mais manifestações, o presidente 

colocou em votação, sendo aprovado por sete votos favoráveis e uma 

abstenção do vereador Claudiomiro Silveira. Encerramento: nada mais 

havendo o presidente marcou a próxima sessão ordinária para o dia 17 de 

fevereiro, às dezenove horas, e em nome de Deus, encerou a segunda sessão 

extraordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha em 13 de 

fevereiro de 2020. 

 
 

 


